
Vraag nr. 25
van 7 december 2001
van de heer CIS SCHEPENS

Sociale huisvesting en monumentenzorg  –  Ruiter-
projecten

In de Beleidsbrief Monumenten  –  Landschappen
–  A r c h e o l o g i e, Beleidsprioriteiten 2000-2 0 0 1 , w a s
er sprake over het invullen van een aantal monu-
menten dat zich daartoe leent met sociale woon-
eenheden (Stuk 450 (2000-2001)  –  Nr. 1, blz. 17).

Er was tevens gesteld dat het nodig is om tussen de
beide sectorale premieregelingen die hierop van
toepassing zijn, een compatibiliteit tot stand te
brengen om de socialehuisvestingsmaatschappijen
aan te moedigen tot dergelijke sociale erfgoedpro-
jecten.

Reeds eerder stelde ik aan de voorganger van de
m i n i s t e r, toenmalig minister Sauwens, hierover een
schriftelijke vraag (vraag nr. 131 van 12 april 2001 ;
Bulletin van Vragen en A n t w o o rden nr. 13 van 25
mei 2001, b l z . 1811  –  red.). Recentelijk hoor ik van
zeer veel socialehuisvestingsmaatschappijen de op-
merking dat het erop lijkt dat dit voorstel, dat zij
zeer interessant vonden en dat normaal vanaf
begin juni 2001 van kracht zou zijn, samen met de
minister van het toneel is verdwenen.

Daarom zou ik graag van de minister een ant-
woord op volgende vragen krijgen.

1. Steunt de minister deze regeling en gaat hij
werk maken van de uitvoering ?

2. Zo ja, wanneer kan deze regeling dan in wer-
king treden ?

3. Aan welke concrete premieregelingen wordt
hierbij gedacht ?

Antwoord

1. Ik begrijp niet waar het gerucht vandaan komt
dat ik de betrokken regeling niet genegen zou
zijn.

Ik steun die uiteraard en heb er ook effectief
werk van gemaakt.

2. Het besluit houdende vaststelling van het pre-
miestelsel voor restauratiewerkzaamheden aan
beschermde monumenten is goedgekeurd door
de Vlaamse regering op 14 december 2001 en

zal in werking treden op de dag van de bekend-
making in het Belgisch Staatsblad.

De bekendmaking wordt verwacht in januari
2002.

3. Voorzover de voorwaarden opgesomd in het
bovenvermelde besluit zijn voldaan, kan een so-
ciale woonorganisatie voor restauratiewerk-
zaamheden aan een monument een restauratie-
premie krijgen.

In tegenstelling tot andere premienemers kan
een sociale woonorganisatie het monument wel
verhuren op voorwaarde dat het een sociale
verhuring betreft overeenkomstig titel VII van
de Vlaamse Wooncode.

Bovenvermeld besluit wijzigt de reglementering
m . b. t . de subsidiëring van sociale woonprojecten
op geen enkel punt.

Om een dubbele subsidiëring te vermijden, z a l
er bij de beoordeling van de subsidiedossiers
steeds een onderscheid moeten worden ge-
maakt tussen de specifieke werken m.b. t . de in-
standhouding van het monument enerzijds, e n
de specifieke werken m.b. t . de inrichting als (so-
ciale) woning anderzijds.


